UWAGA!

ŚWIADCZENIA RODZINNE, FUNDUSZ  ALIMENATCYJNY:
Od 1 lipca 2011 r. weszła w życie ustawa o ograniczaniu barier administracyjnych dla obywateli i przedsiębiorców.  Osoby składające wnioski o ustalenie prawa do zasiłku rodzinnego oraz dodatków do zasiłku rodzinnego, jak również o ustalenie prawa do świadczeń z funduszu alimentacyjnego zamiast dotąd obowiązkowych zaświadczeń będą miały prawo złożyć oświadczenie potwierdzające niżej wymienione okoliczności, lub tak jak dotychczas przedstawić zaświadczenie.

Dotyczy potwierdzenia następujących okoliczności:

1. Zasiłek rodzinny oraz dodatki do zasiłku rodzinnego:

- wysokości dochodów  członka. /-ków rodziny opodatkowanych podatkiem dochodowym od osób fizycznych na zasadach ogólnych (oświadczenie winno zawierać następujące informacje: wysokość dochodu,  wysokość należnego podatku, wysokość składki na ubezpieczenie zdrowotne,  oraz ubezpieczenie społeczne);

-  uczęszczanie dzieci do szkoły;

- wielkość gospodarstwa rolnego;

- wysokość opłaty za pobyt członka rodziny w instytucji zapewniającej całodobowe utrzymanie (do oświadczenia należy dołączyć dowód wniesionej opłaty);

- termin i okres na jaki został udzielony urlop wychowawczy;

- zgłoszenie do ubezpieczeń społecznych (do oświadczenia należy dołączyć kopię imiennego raportu miesięcznego osoby ubezpieczonej, potwierdzająca odprowadzenie składek na ubezpieczenie społeczne);

- niekorzystanie z całodobowej opieki nad dzieckiem umieszczonym 
w specjalnym ośrodku szkolno – wychowawczym;

- brak propozycji zatrudnienia lub innej pracy zarobkowej 

II. Fundusz alimentacyjny:
-  oświadczenie o dochodzie podlegającym opodatkowaniu podatkiem dochodowym od osób fizycznych na zasadach ogólnych każdego członka rodziny, zawierające informacje o wysokości:

a) dochodu (kwota przychodu, kwota dochodu)
b) składek na ubezpieczenia społeczne odliczonych od dochodu,

c) składek na ubezpieczenie zdrowotne odliczonych od podatku,

d) należnego podatku;

-  oświadczenia dokumentujące wysokość innych dochodów;

-  inne oświadczenia oraz dowody niezbędne do ustalenia prawa do świadczenia,
- oświadczenie stwierdzające bezskuteczność egzekucji,

- oświadczenie o uczęszczaniu osoby uprawnionej do szkoły lub szkoły wyższej,

SKŁADAJĄCY OŚWIADCZENIE JEST OBOWIĄZANY DO ZAWARCIA W SKŁADANYM OŚWIADCZENIU KLAUZULI NASTEPUJĄCEJ TREŚCI:: „Jestem świadomy odpowiedzialności karnej za złożenie fałszywego oświadczenia”
 art. 233 § 1 Kodeksu karnego stanowi: Kto, składając zeznanie mające służyć za dowód w postępowaniu sądowym lub w innym postępowaniu prowadzonym na podstawie ustawy, zeznaje nieprawdę lub zataja prawdę, podlega karze pozbawienia wolności do lat 3.

